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ФІЛОСОФІЯ ЯК СПОСІБ САМОВИЗНАЧЕННЯ ЛЮДИНИ У СУЧАСНОМУ СВІТІ  
 

 Актуальність теми дослідження: проблема самовизначення людини належить до так званих вічних світоглядних проблем, 
оскільки кожна свідома людина на певному етапі свого життєвого шляху неминуче постає перед питанням «хто я?». зі зміною історично -
культурного середовища та суспільних відносин в цілому відношення значення «людина-світ» перейшло в «людина-суспільство». Розглядом 
даної концепції займається соціальна філософія. Вона здобуває інтегративне знання про суперечності й проблеми розвитку суспільства та 
визначення місця і ролі у них людського чинника. У зв’язку з цим людство, яке вже усвідомило роль філософського знання, завжд и 
звертатиметься до цінності її ідей. Саме завдяки ним, можна осягнути глибинні значення свого власного буття, які виступають у різних 
символічних формах - культурних, мовних, технічних, інформаційних тощо. Також, світ зараз переповнений розмаїттям знань, гуманістичних 
цінностей, життєвих орієнтирів і через це людині дуже важко оцінити ситуацію та створити повноцінний образ світу . Тому, щоб не  потонути в 
технократизмі та духовній неспроможності суб’єкт звертається до філософії. Мета дослідження: розгляд проблеми «самовизначення» людини 
в сучасному світі, вибір системи цінностей, з якими вона себе ідентифікує і які намагається втілити у повсякденному житті.  Завдання 
дослідження: визначити основні методи пізнання світу; дослідити проблему самовизначення, його вплив на суспільство в даний період часу;  
визначити ,яку роль світогляд займає в житті людини. Об’єктом дослідження є  загальні та  граничні основи людського буття,  феномен 
проблеми «самовизначення» людини в сучасному світі та взаємозв’язки які існують між людиною та світом. Предметом дослідження є 
уявлення людини про саму себе, своє місце у світі та відношення до нього. Проблема самовизначення людини належить до так званих вічних 
світоглядних проблем. Ще з давніх-давен люди не обмежувались своїми базовими знаннями про світ, а намагались пізнати його зі всіх сторін, 
в них виникало бажання пізнати самих себе і зрозуміти власне буття. «Пізнавати, щоб більше могти. Більше могти, щоб більше ді яти. Більше 
діяти, щоб повніше існувати»- так сказав відомий французький учений та філософ П’єр Тейяр де Шарден (1881-1955) у своїй книзі «Феномен 
людини» і так він визначає призначення людини  у світі.    Сучасна філософія є узагальненою філософською думкою людства, що ґ рунтується 
на теоретичних надбаннях, здобутих у кожній  національній  філософії. Основою  для сучасної філософії є загальноприйняті людські цінності 
та пріоритети. На моє переконання, надзвичайно важливим для кожної молодої людини  є базове знання  філософії. Адже на  цій о снові у 
людини виникає, тільки їй притаманне, специфічне духовне осмислення і переживання існуючого світу речей і предметів, суспільного 
середовища у формі відчуттів,  уявлень, емоцій, котрі формують відповідне світовідчуття, світосприймання і світорозуміння. Світогляд за 
своєю суттю є цілісним сприйняттям людиною структури буття, узагальнюючим осмисленням сенсу та мети людського життя, віднайденням 
людиною головних і значимих ціннісних орієнтирів. Саме на цій основі відповідно і формується лінія людської життєдіяльності, поведінки, 
способи і принципи пізнання світу, переконання та ідеали. За таких умов якісний рівень світогляду особистості стає виміром її духовної та 
інтелектуальної зрілості, внутрішнього багатства, освіченості, а також соціальної активності, гуманізму, доброти, моральної чистоти [1, c. 89-
96]. Найбільш ґрунтовне тлумачення поняття «самовизначення», на мій погляд, подається в всесвітній енциклопедії «Філософія»: у якій 
зазначається, що самовизначення - це процес і результат вибору особистістю своєї позиції,  засобів самореалізації і цілей  у конкретних 
життєвих обставинах, основний механізм  прояву людиною свободи [2, с. 98 -100]. Нині світоглядні уявлення і переконання особистості, 
особливо молодої людини, формуються в контексті переоцінки нашого історичного минулого, утвердження плюралізму, розмаїття думок, 
поглядів на різні питання суспільного життя. Щоб не блукати у лабіринтах нових суспільних процесів, правильно зорієнтуватися,  збагнути 
смисл свого існування, юнакам і дівчатам потрібен духовний стержень, яким є філософсько-світоглядна культура, оскільки саме вона 
покликана забезпечити розвиток  цілісної особистості, здатної свідомо ставитися як до оточуючого її світу, так і до самої себе, до 
світоглядного вибору, орієнтованого на загальнолюдські й національні цінності [3, с. 6]. Процес самовизначення особистості конкретизується 
набуттям людиною певного соціального статусу є своєрідним поєднанням об’єктивних факторів, які не залежать від людини, і суб’ єктивних 
чинників, які особистість обирає не за власною волею, таким чином самовизначається. Тобто визначається через процедуру вибору і 
намагається знайти своє місце в суспільстві спираючись на свої внутрішні цінності і можливості для самореалізації що створені  в суспільстві 
[4, с. 7-13]. 

 Також філософія підсумовує основні духовні результати кожної даної епохи і виступає як провісниця нової історичної перспективи. 
Це дозволяє їй судити про теперішнє, з одного боку, на основі відрефлексованого досвіду минулих поколінь, а з іншого – з точки зору 
майбутнього. Філософія обернена не тільки в минуле та теперішнє, але і в майбутнє. Як форма теоретичної думки вона володіє могутніми 
конструктивними можливостями творчого формування принципово нових ідей, світоглядних ідеалів. Філософія здатна мислено «програвати» 
різні варіанти світорозуміння («можливі світи»), начебто заготовлюючи пробні системи світогляду та майбутнього, яке ніколи не буває 
цілковито зрозумілим для теперішнього покоління. Висновок. Для людини Філософія залишається вічним спонуканням до нових наукових 
ідей, теорій, вчень у всіх галузях. Також вона обмежує людське неуцтво, допомагає знайти шлях до духовного та морального 
самовдосконалення особистості. Філософія залишається вагомим чинником, котрий  підштовхує людину жити за законами моралі, прожити 
праведне, світле життя,  до усвідомлення власних дій і думок та сприяє безпосередній реалізації усього істинного та душевного.  
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